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題

號 
試        題 

01. 卸載起動的設計是為了(A)增加起動轉矩(B)增加功率因數(C)降低起動電流(D)降低運轉電流。 

02. 加110V電壓於一電熱器，使用10分鐘要產生140 kcal熱量，求其電阻(Ω)為多少？

(A)12.45(B)24.9(C)6.23(D)3.12。 

03. 往復式壓縮機油壓偏低，其可能的原因為(A)低壓過低(B)高低壓差太小(C)高壓太低(D)軸承磨損。 

04. 往復式壓縮機啟動頻繁，其可能的原因為(A)冷卻水溫太低(B)油壓開關跳脫設定太高(C)冷氣負荷太小

(D)冰水溫度開關設定溫差太小。 

05. 往復式壓縮機排氣溫度過高，其可能的原因為(A)冷卻水溫太高(B)油位太高(C)冷氣負荷太小(D)膨脹閥

感溫棒鬆脫。 

06. 壓縮機氣缸洩漏增大時，則(A)吸入溫度增加(B)冷凍能力增加(C)容積效率降低(D)容易液壓縮。 

07. 風管系統送風量6000m3/hr，風速6m/s時摩擦損失為0.08mmAq/m，若風量改變為3000m3/hr時其風速(m/s)

為(A)9(B)6(C)3(D)1。 

08. 感溫式膨脹閥之外平衡管應裝在(A)蒸發器入口(B)感溫棒與蒸發器之間(C)感溫棒與壓縮機之間(D)冷凝

器出口。 

09. 真空泵之回轉方向必須(A)右轉(B)左轉(C)依照機上箭頭方向(D)左右轉均無所謂。 

10. 水泵於裝妥試車時，假如馬達本身正常，卻發生運轉電流高於額定值時，其原因為(A)水管系統水壓降大

於泵之額定揚程(B)水管系統水壓降小於泵之額定值揚程太多(C)泵初運轉時之特性(D)水管中之水過濾

器堵塞。 

11. 水泵電流過大，其可能的原因為(A)水過濾器半堵(B)水流量太小(C)水關斷閥未全開(D)揚程過大。 

12. 高感度高速型漏電斷路器是指感應電流時間及動作時間為(A)30mA以下及1sec以內(B)1A以下及0.1sec以

內(C)30mA以下及0.1sec以內(D)1A以下及1sec以內。 

13. 額定220V 50Hz之交流線圈，若連接於220V 60Hz電源，則其激磁電流(A)減少20％(B)減少40％(C)增加20

％(D)增加40％。 

14. 三相三線220V配電線路，已知線路電流為100A，消耗電力為34kW，則其功率因數約為

(A)85(B)90(C)95(D)98 ％。 

15. 氣冷式冷凍機，欲使其在冬季正常運轉，宜加裝(A)蒸發壓力調節裝置(B)冷凝壓力調節裝置(C)電磁閥(D)

逆向閥。 

16. 當負荷降低，卸載裝置動作時，壓縮機以馬達的運轉電流將隨之(A)昇高(B)不變(C)降低(D)不一定。 

17. 有一水冷式凝結器，對數平均溫度差5℃，總熱傳係數為800 kcal/m2-hr-℃，當冷凝熱量為32000 kcal/h，

其傳熱面積(m2)為多少？(A)8(B)16(C)40(D)400。 

18. 溫度一定時，氣體之體積與壓力成反比即PV＝常數，此為(A)道爾頓定律(B)波義耳定律(C)查理定律(D)

氣體定律。 

19. 一般氧氣瓶之充罐完成後之瓶壓力(kgf/cm2 G)約為(A)20(B)100(C)150(D)250。 

20. 冷式冷氣機若壓縮機在室外，其冷媒配管需保溫是(A)高壓氣體管(B)低壓管(C)高低壓管(D)高壓液體管。 

21. 家用除濕機除濕過程的空氣是(A)經冷凝器加溫除濕(B)經蒸發器降溫除濕(C)先經冷凝器再經蒸發器(D)

先經蒸發器再經冷凝器。 

22. 三相感應電動機若轉子達到同步轉速時，將會(A)產生最大轉矩(B)感應最大電勢(C)無法感應電勢(D)產

生最大電流。 

23. 電阻與電感串連之電路，若電阻與感抗比值為：1該電路功率因數為(A)(B)1/2(C)(D)1/3。 

24. 依屋內配線裝置規則，低壓用戶三相380V電動機在多少馬力以下可直接啟動？(A)15(B)50(C)30(D)10。 

25. 變壓器二次側Y接，以三相四線式供電，若線間電壓是208V，則非接地導線與中性線之間的電壓(V)是

(A)100(B)110(C)190(D)120 V。 

26. 依CNS12575規定500RT以上之水冷容積式壓縮機性能係數(COP)不得小於

(A)6.10(B)5.50(C)4.45(D)4.90。 

27. 冷凝器水壓降以不超過多少kPa為原則？(A)50(B)100(C)150(D)200。 

28. 下列何者現象不會對水泵造成損傷？(A)水錘(B)空(孔)蝕(C)喘振(D)降壓啟動。 

29. 依風車定律而言，當送風機風量降低為原風量之一半時，其功率為原功率之(A)0.125(B)0.25(C)0.5(D)1 

倍。 

30. 20kW之水泵，效率為0.7，循環水量為500GPM，則水泵揚程可達多少ft？(A)85(B)115(C)145(D)175。 

31. 分歧管、肘管及彎管，應以風管中心線為準而轉彎半徑不得小於風管寬度之(A)0.8(B)1(C)1.2(D)1.5倍。 

32. 有關風管設計，下列何者敘述錯誤？(A)出、回風口選擇適當位置(B)風量正確之分布(C)不須規劃選擇與

詳細計算通風壓損(D)考量工作流程。 

33. 下列何種隔熱保溫材料隔熱效果較佳？(A)玻璃棉(B)聚氨酯泡沫塑料(C)泡沫石棉(D)石棉氈。 

34. A、B兩電容器，充以相等的電荷後，測得A的電壓為B電壓的4倍，則A的靜電容為B的

(A)16(B)1/16(C)1/4(D)4倍。 

35. 三相電動機之Y-△降壓啟動，其MCD與MCS做連鎖控制之主要目的在避免(A)過載(B)電磁接觸器不良(C)

漏電(D)主電路相間短路。 

36. 選用毛細管不考慮之條件為(A)冷媒流量(B)系統高壓壓力(C)系統低壓壓力(D)回流管過熱度。 

37. 一電熱器接於200V電源，若已知通過電流為10A，時間為10分鐘，則電能轉換為熱能(J)之值為

(A)3.6×104(B)2.5×105(C)2.1×107(D)1.2 ×106。 

38. 有3ψ380V 10HP電動機一台，功率因數0.83、機械效率0.86，則其額定電流值(A)約為

(A)13.8(B)17.1(C)15.5(D)27.5。 

39. 依我國目前供電系統，1ψ3W 110/220 V可用於用電容量(kW)多少以下？(A)5(B)10(C)20(D)30。 

40. 感應電動機之轉部旋轉方向是依(A)轉部電壓(B)轉部電流(C)定部旋轉磁場(D)負載 而定。 

41. 有110V 60W及110V 20W電阻性燈泡串聯後，接於220 V電源上，將會使(A)60W 燒損(B)20W 燒損(C)兩燈

泡燒損(D)60W較亮。 

42. R-134a之冰水主機，運轉中高壓錶為110psi（飽和溫度34℃），低壓錶為50 psi（飽和溫度12℃），冰水

出水溫度13℃，冰水回水溫度15℃，則原因應為(A)系統冷媒太多(B)主機卸載運轉(C)冰水熱負載太大(D)

系統冷媒不足。 

43. 於電力工程，分路過電流保護器須通過電動機啟動電流，其額定電流值應視啟動情形而定，通常以不超

過電動機全載電流多少倍為原則？(A)1.25(B)1.5(C)2(D)2.5。 

44. 屋內線路屬於被接地導線之再行接地是何種接地方式？(A)設備接地(B)內線系統接地(C)低壓電源系統

接地(D)設備與系統共同接地。 

45. 電動機外殼接地之目的是防止電動機(A)過載(B)造成人、畜感電事故(C)過熱(D)啟動時，造成電壓閃動 。 

46. 低壓電動機以全壓啟動時，其啟動電流為120A，若採Y-△降壓啟動，則其啟動電流(A)約為

(A)75(B)30(C)40(D)60。 

47. 以3ψ 220V供電用戶，電動機容量超過15馬力時，其啟動電流必須限制在額定電流多少倍以下？

(A)2(B)2.5(C)3.5(D)5。 

48. 電動機銘牌所標註之電流值係指(A)滿載(B)無載(C)堵轉(D)啟動 電流。 

49. 申請低壓電力用電，其契約容量(kW)不得高於？(A)50(B)100(C)30(D)20。 



50. 冷卻水污垢係數增加時，則壓縮機消耗功率(A)增加(B)減少(C)增減不定(D)視壓縮機型式而定。 
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